
最新怪小树的阅读答案 大班语言给小树
穿冬装教案(优质8篇)

企业标语在广告宣传中发挥着重要作用，能够吸引潜在客户
和促进销售增长。企业标语要具备感染力，能够激发目标客
户的情感共鸣，让他们有一种与企业共同成长的感觉。用心
服务，品质铸就辉煌。

怪小树的阅读答案篇一

设计思路：

2.故事中动物图片各一个；3.录音机、火炉图片各一个；4.
草绳树干三个。活动目标：1.根据图片提供的线索，进行大
胆想象并合理完成情节。2.感受助人为乐的快乐情感。

3.勇于探索发现并从中体验成功的喜悦。活动过程：

一、开始部分

谈话引入：你觉得今天上课和以前来上课有什么不同吗？来
了许多老师，我知道大班的孩子都是有礼貌的孩子，相信你
们知道应该怎么做。（向听课的老师问好）

二、基本部分

（一）提问引出课题

1.谁能告诉我现在是什么季节？

2.你发现我们周围和我们身上的有什么变化？3.冬天的树木
有什么变化？



师：那落光了树叶的.小树在冬天会发生什么事呢？请你们和
我一起看故事《给小树穿冬装》（出事背景图）

（二）引导幼儿观察图片并设计提问1.请你仔细看，这幅图
上都有些什么？2.你觉得这三棵小树怎么了?3.冬天的小树为
什么会发抖呢?4.你们来学一学发抖的样子。

（四）师：小熊觉得这些方法都不太适合，就请它的朋友们
来帮忙，想办法。你们猜会是谁？（幼儿自由发言）快看，
你们猜对了吗？（出示小兔、小熊图片）提问：

1.你们觉得小兔会用什么方法让小树变得暖和一点？

（五）提问：这可怎么办呀？你们有什么好的方法可以让小
树变得暖和起来？1.幼儿自由发言。

2.小熊拍着脑袋说：我也想到了做适合小树保暖的方法！
（取下小熊图片换出小熊拿草绳图片）

3.真的假的？（出示草绳图并依次贴在树干上）

（1）提问：快看，小树的表情告诉我们它现在的心情怎么样？
（2）得到了别人的帮助会很高兴，你们做一个快乐的表情吧！
不过，帮助了需要帮助的人会是一件更快乐的事，来，做一
个更快乐的表情！

（六）小结：我们生活在一个温暖的大家庭里，当你发现有
人需要帮助而你能给与帮助时，要及时伸出双手！得到帮助
的人很快乐，帮助了的人会更快乐，对吧！

（七）幼儿完整听故事

1.提问：看，三个好朋友在干什么？（围着小树快乐的做起
了运动）感受到他们的快乐了吗？走，我们也去寻找需要帮



助的人，体验那种帮助别人的快乐吧！

2.哎呀！谁在拉我？（小熊说：刚才你们看了、发现了故事
《给小树穿冬装》，我还想让你们完整的听一遍故事，好
吗？）3.老师完整讲述故事。

4.提问：你们听到的和刚才我们自己从图片上发现到的故事
一样吗？

（八）鼓励幼儿：我就说你们是最棒的！还记得我这个动作
吗？（拥抱）

怪小树的阅读答案篇二

教案目标：

1、欣赏，感受鲁班善于观察、敢于尝试的人物形象特征。

2、产生向鲁班学习的愿望，懂得从小就要发现问题，多提问
题，多动脑筋，才能变得更聪明。

重难点：

欣赏，感受鲁班善于观察、敢于尝试的人物形象特征。

准备：

1、挂图《鲁班造锯》、小锯子一把。

2、收集鲁班图画书供幼儿欣赏。

教案过程：

一、出示锯子，激发幼儿兴趣：



1、提问：你们见过这种工具吗？它叫什么？有什么作用？

2、教师小结：这种工具叫锯子，它是木匠专门用来锯木头等
一些东西的。

3、过渡：那锯子是谁发明的呢？老师还有一个呢！

二、欣赏，感受鲁班善于观察、敢于尝试的人物形象特征：

1、欣赏《鲁班造锯》的，知道锯子的由来：

（1）教师生动地讲述。

（2）提问，引发幼儿思考：鲁班怎么会把锯子做成这种模样
的？

（3）教师小结：鲁班善于观察周围的东西,他发现了野草叶
子周围的小齿,他就在野草叶子的启发下经过反复的研究发明
了锯子。

2、欣赏《鲁班造锯》的，知道伞的由来：

（1）教师出：“远看像座亭，近看没有窗，上边直流水，下
边有人行”。鼓励幼儿猜出谜底。（伞）

（2）教师讲述《鲁班造伞》，幼儿观察图片：

师：你们知道我国第一把伞是谁发明的吗？请听《鲁班造
伞》。

（3）提问，帮助幼儿理解：

a、没有伞人们出门会怎么样？

b、鲁班看见孩子们头上顶着荷叶，想到了什么？回家做了什



么？

c、人们夸奖鲁班，鲁班满意吗？他又是怎么做的？最后鲁班
造出了怎样的伞？

d、听了两个，你觉得鲁班是个怎样的人？

三、鼓励幼儿介绍鲁班及他的有关发明：

1、幼儿拿出收集的资料互相交流。

2、个别幼儿介绍。

3、教师小结：鲁班是我国古代著名的木工。他发明了曲尺、
剧、打钻孔、墨斗等一套木工使用的工具，创造了攻城的云
梯，水战的钩强和滑翔的木鹊等，他被木工尊为“祖师”。

4、鼓励小朋友要向鲁班学习，从小爱动脑筋，多发现问题，
提出问题，还要多动手做做，试试。

延伸：

在科学区投放电池、灯泡、滑轮等材料工幼儿探索。

怪小树的阅读答案篇三

1、通过倾听、欣赏及幼儿的自身活动，初步感受散文诗的意
境美、语言美和韵律美。

2、能大胆想象，尝试创编散文诗。

3、丰富幼儿的情感体验，渗透德育教育。

1、多媒体课件《小树叶》。



2、绘画纸，记号笔。

一、导入诗歌《小树叶》。

今天老师带来了一首非常好听的散文诗《小树叶》，我们一
起来听吧！

二、分段欣赏散文诗，感受散文诗的优美意境。

1、欣赏散文诗《小树叶》前半部分。

（1）小蜜蜂怎么了？小蜜蜂怎么会跌落在河边的呢？

（2）这是一只什么样的小蜜蜂呀？

（3）这只小蜜蜂跌落在河边的水面上，它心里会怎么想呀？

（4）小蜜蜂好害怕、危险呀，你们有什么好办法来帮帮小蜜
蜂呀？

2、继续欣赏散文诗。

（1）那么散文诗里是谁帮助了小蜜蜂呢，它是怎么帮助它的
呢，我们一起来听一听。

（2）是谁帮助了小蜜蜂，它是怎样帮助小蜜蜂的呀？

（3）这是一片什么样的小树叶啊？

3、第二遍欣赏散文诗。

（1）你喜欢这首散文诗吗？我们再来听一遍，请你边听边想
最喜欢哪一句。

（2）你最喜欢哪一句？



4、跟念散文诗一遍。

5、听录音为诗歌创编动作。

6、幼儿听录音表演诗歌。

三、创编诗歌。

（1）幼儿相互讲述，自由创编。

（2）请个别幼儿起来讲述想法。

2、启发幼儿把想法画出来。

要求：小朋友说得真好，等会请把你的想法画下来，并把它
编成一首散文诗。

3、幼儿自由绘画。

4、请幼儿尝试把画中的内容编成散文诗。

5、请个别幼儿起来朗诵自己创编的散文诗。

四、延伸活动。

你的小树叶还会帮助谁呢，让我们把我们编的散文诗给其他
同伴听听吧！

怪小树的阅读答案篇四

5~6岁幼儿语言表达能力明显提高，能用完整的语句，较有顺
序地说出所做的、看到的、听到的、想到的简单事情，且能
生动有感情地描述事物。在这个时期，幼儿的语言组织能力、
想象力、口语表达能力都将得到飞速的发展，同时也培养了
幼儿的独立思考能力，让他们能勇敢、自信地表达自己的想



法和意愿。《给小树穿冬装》作为大班的语言教学活动，在
设计教学意图时，我按照《幼儿教育指导纲要》的指导要求，
围绕着《给小树穿冬装》的教学目的及教学要求，同时考虑
到这个阶段幼儿的年龄特点及学习特点后，我为他们提供了
丰富的可操作材料，如教学挂图、幼儿用书、各种动物图片
等，让幼儿充分调动各种感官积极参加活动，在欣赏理解作
品的基础上想象并体会作品描述的情境和所表达的情感！同
时通过单独回答、集体回答等方法帮助幼儿加深对作品的体
验和理解，鼓励幼儿大胆想象，并用连贯的语言进行创造性
的讲述。

1.景图一幅；

2.故事中动物图片各一个；

3.录音机、火炉图片各一个；

4.草绳树干三个。

1.根据图片提供的线索，进行大胆想象并合理完成情节。

2.感受助人为乐的快乐情感。

3.勇于探索发现并从中体验成功的喜悦。

一、开始部分

谈话引入：你觉得今天上课和以前来上课有什么不同吗？来
了许多老师，我知道大班的孩子都是有礼貌的孩子，相信你
们知道应该怎么做。（向听课的老师问好）

二、基本部分

（一）提问引出课题



1.谁能告诉我现在是什么季节？

2.你发现我们周围和我们身上的有什么变化？

3.冬天的树木有什么变化？

师：那落光了树叶的小树在冬天会发生什么事呢？请你们和
我一起看故事《给小树穿冬装》（出事背景图）

（二）引导幼儿观察图片并设计提问

1.请你仔细看，这幅图上都有些什么？

2.你觉得这三棵小树怎么了?3.冬天的小树为什么会发抖
呢?4.你们来学一学发抖的样子。

（三）师：有一只小动物发现了小树的情况，快看谁来了？

1.你们觉得小熊会对冻的发抖的小树说些什么？

2.假如你是小熊，你有什么办法让小树变得暖和一点？

（四）师：小熊觉得这些方法都不太适合，就请它的朋友们
来帮忙，想办法。你们猜会是谁？（幼儿自由发言）快看，
你们猜对了吗？（出示小兔、小熊图片）提问：

1.你们觉得小兔会用什么方法让小树变得暖和一点？

2.小兔说你们都猜错了，看我带来了什么？（出示录音机图
片）

3.你们觉得这个方法适合小书吗？为什么？

（五）提问：这可怎么办呀？你们有什么好的方法可以让小
树变得暖和起来？



1.幼儿自由发言。

2.小熊拍着脑袋说：我也想到了做适合小树保暖的方法！
（取下小熊图片换出小熊拿草绳图片）

3.真的假的？（出示草绳图并依次贴在树干上）

（1）提问：快看，小树的表情告诉我们它现在的心情怎么样？

（2）得到了别人的帮助会很高兴，你们做一个快乐的表情吧！
不过，帮助了需要帮助的人会是一件更快乐的事，来，做一
个更快乐的表情！

（六）小结：我们生活在一个温暖的大家庭里，当你发现有
人需要帮助而你能给与帮助时，要及时伸出双手！得到帮助
的人很快乐，帮助了的人会更快乐，对吧！

（七）幼儿完整听故事

1.提问：看，三个好朋友在干什么？（围着小树快乐的做起
了运动）感受到他们的快乐了吗？走，我们也去寻找需要帮
助的人，体验那种帮助别人的快乐吧！

2.哎呀！谁在拉我？（小熊说：刚才你们看了、发现了故事
《给小树穿冬装》，我还想让你们完整的听一遍故事，好
吗？）

3.老师完整讲述故事。

4.提问：你们听到的和刚才我们自己从图片上发现到的故事
一样吗？

（八）鼓励幼儿：我就说你们是最棒的！还记得我这个动作
吗？（拥抱）



三、结束部分

怪小树的阅读答案篇五

1.通过反复倾听、欣赏散文诗，使幼儿试着理解散文诗的意
境美和语言美。

2.帮助幼儿进行情感新体验的尝试。

3.培养幼儿互相帮助，乐于助人的好习惯。

4.引导幼儿在散文诗中学习，感悟生活。

5.萌发对文学作品的兴趣。

1.绘画纸、记号笔、蜡笔人手一份。

2.录音机、磁带、背景图、贴绒教具。

重点：理解散文诗内容，学会怎样欣赏。

难点：情感体验的尝试。

(一)激发学习兴趣

1.以歌表演《秋天》的音乐，教师带领幼儿边唱边学树叶飞，
进教室入座。

2.咦，小树叶飞到哪里去了?

(二)欣赏散文诗及教师示范朗诵

1.让我们来听一听小树叶到底飞到哪里去了?听完后说一说你
们还听到了些什么?(放录音)提问：你们听到了什么?(根据幼
儿的回答，教师帮助整理)



2.我们再来听一遍，这首诗里还讲了些什么?(一边欣赏，教
师一边摆弄背景图上的贴绒教具)

3.我们一起来轻轻地念一遍。

4.小朋友念得真好!现在，我来说一说好吗?(十分动情地朗诵
散文诗)

提问：听了这首很美的散文诗，你们有什么感受?为什么有这
种感受?

引导幼儿讲出：

1我觉得很难过，因为小树叶再也不能回到大树妈妈身上了。

2我也很难过，因为小蜜蜂虽然得救了，可是小树叶自己却死
掉了。

5.小朋友，老师和你们一样为小树叶为了救别人自己却变成
小船而难过，同时也为小树叶感到骄做，感到高兴，你们知
道这是为什么吗?你们有没有这样的感受呀?(启发幼儿从小树
叶舍己救人和助人为乐的行为上试着去产生另一种情感体验)

6.对呀，小树叶有一颗善良的心，它非常勇敢地去救小蜜蜂，
我们为它感到骄傲，感到高兴。

(三)再次欣赏散文诗

1.让我们再听一次散文诗，这次听时，老师有一个要求，想
一想你最喜欢诗里的哪一句话?等会儿请讲给旁边的小朋友听。
(欣赏散文诗，并与同伴谈论诗中内容)

2.小朋友，我们在听诗的时候，眼前好像出现了一幅小树叶
帮助别人的美丽画面，不知你们听的时候是否会有这种感受。
请大家试一试，闭上眼睛听散文诗。



(四)幼儿边听散文诗边作画

让我们一边听，一边把刚才看到的那幅美丽的画用手中的笔
画下来，好吗?

(幼儿试着将画按散文诗顺序连接，组合成一幅完整的具有散
文诗内容的画)

整个教学活动中，教师以肯定的目光，微笑的神态、赞许的
语言，鼓励幼儿探索、表现。在理解动词睁、停的时候，师
生互动，拉近了师生间的距离，使幼儿在平等、和谐的氛围
中理解了动词的含义，真正成为学习的主人。

怪小树的阅读答案篇六

活动目标：

1、在看看、听听、讲讲中理解故事内容，体验故事中伤心、
高兴、感激的不同情感，并用语言表述出来。

2、积极参与讲述活动，乐意表达自己的观点和想法。

活动准备：

1、金色小树叶一片。

2、音乐磁带。

活动过程：

一、引导幼儿猜教师掌中物，激发学习兴趣。

师：“我手掌心里有件神奇的礼物，是什么？（猜）

看，这是什么？这片金色的小树叶是谁的`？又想送给谁？让



我们来听故事。

二、欣赏故事，引导幼儿理解作品的内容和情感。

1、集体听故事一遍（听到丫丫失去了知觉）

师：“最后丫丫怎么了？它是怎么倒下的？小动物看到了，
怎么做的？

2、可怜的丫丫得不到朋友的帮助，心里很伤心，我们一起喊
醒它！

3、帮助丫丫

师：你们想帮助它吗？怎么样帮助它呢？（商量）

谁来告诉丫丫，你想怎样帮它？

4、继续听故事。

听听故事里是谁帮助了丫丫，它是怎么做的？（跟好朋友说
说）

小象怎样帮助丫丫的，连起来说，边说边做动作。

你们猜猜丫丫醒过来了吗？

以后，小象常来看……跳动

问：现在，你心里觉得怎么样？

5、再次完整听第二段故事。

问：为什么刚刚很伤心，现在又高兴起来了呢？（我们为丫
丫高兴，为小象的做法高兴）



6、继续听故事

“那么，丫丫会怎么感激小象呢？我们来听第三段故事。”

问：丫丫留下了一片什么样的树叶？哪些小动物想得到？
（一起复述）为什么丫丫愿意把金叶子给小象呢？（跟朋友
说说）现在你们知道金叶子是丫丫送给小象的礼物。

三、完整听故事

这个故事一段伤心，一段高兴，要是配上好听的音乐，一定
很好听，下面让我们一起来听。

四、情感教育

故事听完了，你想对故事里的小动物说点什么？

你曾经帮助过别人吗？做了什么事？心里觉得怎么样？

还有帮助过朋友的小朋友吗？帮助别人是件很快乐的事。

活动延伸：

出示故事中小动物的图片，把故事完整地讲出来。

活动反思：

我在讲述故事以及帮助幼儿理解故事内容时，对于“最勇敢、
最温柔、最美丽、最善良”，这四个词汇，边讲便用相应的
手势提示幼儿，在一定程度上帮助幼儿对故事有了更好的理
解和记忆。

让幼儿理解故事种动物宝宝与妈妈之间的浓浓亲情，理解它
们为什么要送这样的诗给自己的妈妈，是本次活动的重点和
难点，所以我在此运用了多种教学方式。如绘画了具有童趣



的挂图，非常吸引幼儿的注意力。还运用了多媒体设施让幼
儿更好的体会动物宝宝与妈妈之间的浓浓亲情。

怪小树的阅读答案篇七

1、感受小树叶和大树妈妈互相关爱的情感，激发幼儿对妈妈
的热爱之情。

2、初步理解散文内容，感受散文的优美意境

ppt，散文配乐录音

一、出示图片，引出话题。

1、图片一

师：你看到了什么？大树妈妈为什么会哭泣了？

小结：树叶宝宝即将离开妈妈，大树妈妈既担心又孤单。

2、图片二

师：咦，正当大树妈妈伤心难过的时候，收到了一封小鸟送
来的信。

信是寄来的？

3、出示图片三——信封，引导幼儿观察封面。

师：你是从哪里看出来的？

小结：原来是小树叶写给大树妈妈的一封信

二、欣赏散文



（一）分段理解散文内容。

师：那么信里究竟写了些什么？我们来仔细听一听。

1、播放课件第一段

（1）师：小树叶为何离开了大树妈妈？

小结：原来秋天来了，小树叶跟着秋风阿姨去旅行。

（2）师：小树叶到过哪些美丽的地方？它的心情是怎么样的？

小结：小树叶跟着秋风阿姨去旅行一路上看到了我们祖国这
么多美丽的景色，心里非常的高兴。

师：小树叶在快乐的旅行中想起了谁？我们一起来听一听。

2、播放课件第二段

（1）师：为什么会想起大树妈妈？

（2）师：你们听到信里面大树妈妈是怎样关爱小树叶的？

小结：大树妈妈真爱自己的宝宝，从小精心照顾关爱小树叶。

（3）师：那么大树妈妈这么爱小树叶，小树叶爱大树妈妈吗？
你怎么知道的？

小结：虽然离开了大树妈妈，小树叶还是很想念大树妈妈。

（二）幼儿完整欣赏散文。

师：现在你们都知道了小树叶信里写了些什么了吗？读了信
后，大树妈妈现在的心情是怎么样了？为什么？（出示大树
妈妈开心图片）



小结：大树妈妈收到了心爱的宝宝的信，感受到了小树叶的
思念和关爱。心里的甜甜的，所以妈妈开心的笑了。

（三）情感迁移

1、幼儿回想妈妈怎样爱我。

师：请你把一些妈妈特别关爱你们的事告诉大家。

小结：原来我们小朋友的妈妈也像大树妈妈一样的照顾、细
心呵护着你们长大，妈妈真辛苦。

2、师：等你们长大了，离开了自己的妈妈，你怎样去报答你
的'妈妈呢?

小结：等你们长大了离开了妈妈也要像小树叶一样记得妈妈
的好，多去关心回报爱你们的妈妈。记住，妈妈永远是最爱
你的人！

怪小树的阅读答案篇八

1、感受大树妈妈与小树叶之间互相关爱的情感。

2 、欣赏散文，知道秋天来临时树叶的变化，理解和大树之
间的关系。

3、学习并理解“笔直，吸收，露出笑脸”等词的含义。

出示图片（画面上有一棵掉光树叶的树干，大树因为思念小
树叶在流泪，远处有一只美丽的小鸟，衔着一封信，信封上
写着：大树妈妈收）教师引导幼儿观察图片，提问：

1、大树妈妈为什么哭了？



2、小鸟的信是从哪里寄来的？

教师拆信：（信里是一片金黄色的小树叶，树叶上写着密密
麻麻的字）师有感情的朗读信，读完后提问，大树妈妈看了
小树叶的信后心情会发生什么变化？请一幼儿帮大树妈妈擦
去眼泪（泪珠是活动的，嘴巴也可移动）

提问：大树妈妈为什么开心的笑了？听老师再一次朗读信，
让幼儿回答问题，并帮助幼儿回忆树的内容：

提问：

（1）小树叶一路上看到了什么？（祖国妈妈）

（2）大树妈妈是怎样关心小树叶的呢？

（3）春天到来的时候，小树叶会带来什么礼物给妈妈？

如果你是小树叶，春天里你给大树妈妈带来什么礼物？让幼
儿将礼物画下来，并想好为对大树妈妈要说的话。

将幼儿画好的图画粘在大树下，并对大树妈妈说想好的话。
集体围绕大树唱歌跳舞。

讨论：你的妈妈是怎样关心你的？你长大了准备怎么报答你
的妈妈？

鼓励幼儿在家帮助妈妈做力所能及的事。


